
▶アンケート実施時期　　：2022年6月

▶対象　　　　　　　　  ：2021年3月に小学校を卒業した子を持つ保護者

▶有効回答数　  　　　　：441人(男性:218人/女性:223人)

▶資料目次

P1・・・アンケート＆回答者について

P2・・・こどもの卒業祝い、学校(PTA)から何を貰った？

P3・・・もらって嬉しかった・使えた卒業記念品は？（その後の使用率）

P4・・・学校名・校章などの印刷は？名入れについて

P5・・・本当はコレが欲しかった！保護者のホンネ

P6・・・まとめ

卒業記念品に関するレポート
ダウンロード用資料

納品 実 績 2 9 0 0 校 以 上！卒 業 記 念品のことはギフトイットにおまか せください！

卒業記念品に関するアンケート結果をA4サイズのpdfにまとめました。参考資料としてぜひご活用ください！

(%)

男性 218 49.4%

女性 223 50.6%

性別 (%)

公務員 25 5.7%

経営者・役員 13 2.9%

専業主婦
(主夫) 63 14.3%

パート・
アルバイト 54 12.2%

自営業 10 2.3%

自由業 5 1.1%

会社員
(事務系) 130 29.5%

会社員
（技術系） 82 18.6%

会社員
（その他） 56 12.7%

その他 3 0.7%

職業(%)

北海道 11 2.5%

東北地方 18 4.1%

関東地方 181 41.0%

中部地方 75 17.0%

近畿地方 98 22.2%

中国地方 23 5.2%

四国地方 10 2.3%

九州地方 25 5.7%

地域

(%)

20歳～29歳 43 9.8%

30歳～39歳 133 30.2%

40歳～49歳 264 59.9%

50歳～59歳 1 0.2%

年齢
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お子さんが小学校を卒業をする際に学校（PTA・先生）からお祝いの品として貰ったのはどんなアイテム？
保護者の方々から頂いた回答をランキング形式でまとめました。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※複数回答含む

こどもの卒業祝い、学校(PTA)から何を貰った？

貰った卒業記念品 総数(人) (%)

1位 ボールペン 165 37.4%

2位 シャープペンシル 130 29.5%

3位 鉛筆・色えんぴつ 97 22.0%

4位 その他筆記具 72 16.3%

4位 文房具（鉛筆・ペン以外） 72 16.3%

6位 辞典・電子辞書 58 13.2%

7位 カードケース・名刺ケース 54 12.2%

8位 モバイルバッテリー 38 8.6%

8位 時計 38 8.6%

10位 フォトフレーム・フォトアルバム 37 8.4%

11位 食品 35 7.9%

12位 スマホグッズ 34 7.7%

12位 マグカップ・食器 34 7.7%

14位 マスクケース・除菌グッズ 32 7.3%

15位 衣類・服飾小物・タオル 31 7.0%

16位 おもちゃ・パズルなど 25 5.7%

17位 印鑑・ネームペン 24 5.4%

18位 お箸・カトラリー 23 5.2%

19位 バッグ・ポーチ 22 5.0%

20位 タンブラー・ボトル 21 4.8%

20位 傘・雨具 21 4.8%

20位 絵本 21 4.8%

23位 袱紗（ふくさ）・風呂敷 18 4.1%

23位 その他 18 4.1%

25位 カレンダー 17 3.9%

26位 防災用品・防犯グッズ 15 3.4%

ー 分からない/特にない 49 11.1%

ー お祝いの品を貰っていない 40 9.1%

この表の見方は？

卒業記念品として最も多く
配布されたのはボールペン！

・165人が貰ったと回答

・回答総数※の37.4％

図書カード・クオカード/文鎮/
紅白まんじゅう/DVD入れ/
ハンガー/卒業証書ケース/
梅の木/キーホルダー etc...

【その他】に挙がったアイテム

※複数回答含む
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筆記具が上位3位を独占！多くの学校(PTA団体)がこれらのアイテムを卒業記念品に採用しているようです。
最下位(26位)の防災用品・防災グッズでも15票(15校)の得票があるため、
ランキングに挙がったアイテムはどれを選んでも「ハズさない記念品」になりそうです。



その後の使用率 (％) 総数(人)

鉛筆・色えんぴつ 81.4% 97人中79人が使用

傘・雨具 81.0% 21人中17人が使用

シャープペンシル 80.8% 130人中105人が使用

文房具（鉛筆・ペン以外） 77.8% 72人中56人が使用

ボールペン 74.5% 165人中123人が使用

カレンダー 70.6% 17人中12人が使用

モバイルバッテリー 68.4% 38人中26人が使用

おもちゃ・パズルなど 68.0% 25人中17人が使用

その他 66.7% 18人中12人が使用

辞典・電子辞書 65.5% 58人中38人が使用

スマホグッズ 64.7% 34人中22人が使用

時計 63.2% 38人中24人が使用

袱紗（ふくさ）・風呂敷 61.1% 18人中11人が使用

お箸・カトラリー 60.9% 23人中14人が使用

バッグ・ポーチ 59.1% 22人中13人が使用

マグカップ・食器 58.8% 34人中20人が使用

印鑑・ネームペン 58.3% 24人中14人が使用

タンブラー・ボトル 57.1% 21人中12人が使用

絵本 57.1% 21人中12人が使用

食品 57.1% 35人中20人が使用

カードケース・名刺ケース 55.6% 54人中30人が使用

防災用品・防犯グッズ 53.3% 15人中8人が使用

マスクケース・除菌グッズ 53.1% 32人中17人が使用

衣類・服飾小物・タオル 51.6% 31人中16人が使用

その他筆記具 50.0% 72人中36人が使用

フォトフレーム・フォトアルバム 48.6% 37人中18人が使用

図書カード・クオカード/文鎮/
紅白まんじゅう/DVD入れ/
ハンガー/卒業証書ケース/
梅の木/キーホルダー etc...

【その他】に挙がったアイテム

この表の見方は？

卒業記念品として
鉛筆・色鉛筆をもらった
97人のうち79人（81.4%）が
その後も愛用中！

卒業対策委員・記念品担当者にとって、用意したアイテムが各家庭で 「その後使ってもらえるか」も気になるポイント。
その後の「使用率」を調べました。　 

もらって嬉しかった・使えた卒業記念品は？（その後の使用率）

※こども本人・家庭の使用状況を調査(複数回答含む)　　　　　　　　
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鉛筆・色えんぴつ・傘(雨具)・シャープペンシルを記念品としてもらった方のうち、
8割以上が実際に使ったと回答！”喜ばれる”卒業記念品をお探しなら、ここが狙い目ですね。



卒業記念品には学校名や校章、お祝いのメッセージや個人名などの 「名入れ印刷」をするのが一般的？！

卒業記念品に印刷は入っていましたか？

学校名・校章などの印刷は？名入れについて

68.5%

25.0%

6.5%

NO

分からない

YES
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詳しくはWEBサイト・営業担当まで！

名入れ印刷でより思い出に残る記念品を作りましょう！

卒業記念品(小学校)のうち約7割になんらかの「印刷」が入っていたようです。
思い出の記念品として印象付けたい学校の思いが分かりますね。



「これならもっと嬉しかった」という保護者の声をご紹介！

本当はコレが欲しかった！保護者のホンネ
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最も多かった意見は中学校で使えるもの・実用的なもの！

やっぱり人気！ 記憶や思い出に残る記念品

電子辞書や英和辞典・国語辞典などが嬉しい。
勉強で分からない時に使える実用的なものだから。

これから使えるものであれば何をもらっても
嬉しいと思う。 もし挙げるとすれば、腕時計など
自分で買わない物かな。

シャーペンや筆記具、水筒、お弁当箱など日常で
使えるものがありがたい。
シンプルでスタイリッシュな物だと使いやすそう。

ギフト券、図書カードなどの金券がうれしい。
一番実用的だし、親としてもありがたい。

こんな意見も！

思い出の写真が入ったアルバムやフォトフレーム。
もらえると親も子どもも嬉しいと思う。

時計や地球儀など、ずっと学習机や身近に
置いておけるもの。ふとした時に目に入ると
思い出が蘇える気がする。

まだ子どもには少し早いかもしれないけど、印鑑。
自分も卒業記念品にもらって嬉しかったから。



2021年3月に小学校を卒業したお子さんを持つ保護者の方々へのアンケート調査結果、いかがだったでしょうか。

多くの学校(PTA団体)が卒業記念品に「筆記用具」を採用しており、なかでもシャープペンシルは
使い始めるようになる中学入学のタイミングで貰えてよかった！と喜ばれていることが分かりました。
傘やモバイルバッテリーなど「実用的なアイテム」も、その後の使用率が高く
子ども本人・保護者から高い評価を得ているようでした。

「名入れ印刷」については全体(小学校)の約7割が実施。
特別感や記憶に残る演出として、多くの学校が学校名やメッセージなどを印刷しているようです。

お子さんの門出を祝う卒業記念品、もし何を選べばいいか迷われた際は
このレポートが少しでも、商品選びのご参考になれば幸いです。

WEBページにはダウンロード資料に掲載していない情報もございます。
せひあわせてご覧ください。

レポートはいかがでしたか？
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スマホで
もっと詳しいレポートを

check


